

开江县召开 2022 年森林防灭火工作推进会

2022 年 3 月 27 日，省、市森林草原防灭火专项整治“回头看”督导推进会结束后，开江县召开全县森林防灭火工作推进会议。县委常委、常务副县长、县森林防灭火指挥部指挥长张贤波出席会议并讲话。



会议要求

各乡镇（街道）、县级相关部门在“3·30”敏感时期和“清明”期间要进一步深刻学习领会，认真贯彻落实国、省、市森林防灭火相关会议精神，压紧压实责任，加快补齐短板，将物防、技防、人防落实到单元，落实到人头。要进一步强化宣传教育，切实抓好全县森林防灭火各项工作。

一要加强森林防灭火宣传。采取会议、电视广播、手机短信、流动宣传、印发资料、张贴标语等多种形式，广泛宣传森林防火。充分利用村村响广播每天在黄金时段滚动播放，提高森林防灭火警惕性。在所有中小学、所有班级开设森林防灭火宣传教育课堂，印发宣传教育手册到人。每天出动宣传巡查车，开展森林防灭火宣传。

二要落实森林防火责任。全面落实森林防灭火包保领导机制，将森林防灭火责任真正落实到人头、山头、地块。完成林区家族墓地、散坟、公墓摸排登记，实行精准防控，落实监管责任人，要让每座坟墓都能得到有效监管。

三要严格野外火源管理。严格执行“扫码进山、登记入林”制度，严禁一切野外用火，严防引发火灾。落实监护人的监护责任，无民事行为能力人和限制民事行为能力人进入林区，要有监护人陪同，防止弄火成灾。

四要加强应急处置能力。一旦发生火情，乡镇（街道）党政主要负责人要在接到火情报告后半小时内赶赴火灾现场，组织森林火灾扑救；县自然资源局接到火情报告后，一小时内分管领导必须到达现场进行初期火情处置；县公安局要在第一时间，指派辖区派出所到达现场摸排嫌疑人；县应急管理局要做好扑大火应急准备工作；县森防指及时做好启动森林防火应急预案响应准备。

五要加强森林防灭火值班。严格实行领导带班、24小时值班、每日报告制度，确保信息畅通；接警出警迅速，出现火情及时组织扑救和上报；值班人员要认真履职，对因迟报、瞒报、错报和漏报，造成严重后果的，按有关规定进行问责。

六要强化打击处理。县公安局、县自然资源局要加大森林火灾案件侦破力度和违规野外用火行为的打击力度，争取第一时间查处森林火灾案件，达到破案率100%，处罚率100%。

各乡镇（街道）、县森林防灭火指挥部成员单位主要负责人参加会议。

（据：开江县应急管理局）